

3.13  
MONDAY  
馬太福音  
9:9-38

耶穌在馬太家裡吃飯的時候，許多稅棍和壞人也來了，跟耶穌和他的門徒一起吃飯。有些法利賽人看見了，就對耶穌的門徒說：「為什麼你們的老師跟稅棍和壞人一起吃飯呢？」耶穌聽見了這話就說：「健康的人用不著醫生，有病的人才用得著。聖經說：『我要的是仁慈，不是牲祭。』你們去研究這句話的意思吧！因為我來的目的不是要召好人，而是要召壞人。」（太9:10-13）

## 與罪人同桌的耶穌

法利賽人非常看不慣耶穌，因為祂居然和一堆「壞人」同桌吃飯；耶穌既然被許多人視為信仰導師，怎麼能跟這些人混在一起？然而這樣的質問，也顯出法利賽人的有限和驕傲，因為敬畏上主的人，都應該自認為罪人。

耶穌可沒有要跟這些自以為義的「好人」同桌，祂更樂意和這些被排擠和歧視的人在一起。祂以行動打破人們的信仰迷思和世俗的權威，甚至喊出驚世口號：「我來的目的不是要召好人，而是要召壞人。」但是當時許多人無法還理解耶穌，甚至那些權威人士只覺得耶穌是在挑釁他們的地位。

如同病人要有「病識感」，基督徒需要有「罪識感」，深深明白自己是被主拯救憐憫的罪人，才能理解耶穌基督接納和赦免的行動。我們都必須認罪去除驕傲，才能謙卑的分享主的愛與恩典。

與主耶穌同坐桌：在不同台味裡，領受主的同在

文圖 余心玫（台南中會灣裡教會牧師）



桌上團契是一種價值革命，我們經由聖餐，建立一個期盼上帝國到來的桌上團契，也將桌上團契落實在日常生活的各個層面。作為長老教會的牧師，我在必須服從體制和顧慮會友感受的限制之下，慢慢透過教育和在禮拜中放入些微的變化，來建立安全感、信任感，和更多元的視野，也在禱告中等待任何的可能性。（完整內文請至TCNN瀏覽）



接納罪人的主，我願認罪悔改，求祢賜給我新眼光來看待事情。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。